

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Е.Г. Урбанаевой на тему  
«Ценностная трансформация общественного сознания современной  
России в контексте духовно-нравственных оснований цивилизаций Запада-  
Востока», предъявленной на соискание ученой степени кандидата  
философских наук по специальности  
09.00.11 – социальная философия

Актуальность темы диссертационной работы Урбанаевой Евгении Геннадьевны не вызывает сомнений. Представленный в работе социально-философский подход к пониманию наблюдаемых ценностных изменений в общественном сознании России позволяет комплексно осмыслить их, во-первых, во взаимосвязи с глобализацией и расширяющимся взаимодействием Запада и Востока; во-вторых, на основе исторического опыта аксиологической рефлексии о духовно-нравственных основаниях России, Запада и Востока.

Достоинством диссертационной работы Урбанаевой Е.Г. является полнота проведенного аксиологического исследования, охватывающего периоды, начиная с европейской античности и традиционной философии Востока, и заканчивая современностью. В работе последовательно представлена историко-аксиологическая реконструкция духовно-нравственных оснований цивилизаций Запада и Востока, на материале русской философской мысли четко прописаны и показаны ценностные характеристики общественного сознания России, что в конечном итоге позволяет автору обосновать собственный подход к формированию цивилизационной стратегии России на основе духовно-нравственного синтеза высших ценностей России, Запада и Востока и в перспективе укрепления мультикультурной основы российской цивилизации.

Диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком теоретико-методологическом уровне. Она написана доходчиво, грамотно и аккуратно оформлена. В заключение работы сделаны четкие и обоснованные выводы.

Основные положения диссертации нашли отражение в 15 публикациях автора, в том числе в 5 опубликованных в рецензируемых научных журналах и изданиях, определенных ВАК.

Вместе с тем, целесообразно сформулировать некоторые критические пожелания по содержанию автореферата, в частности:

- 1) параграф 1.1 в силу своей объемности требует сокращения.
- 2) Во введении автореферата упоминаются материалы социологических исследований, в частности эмпирические исследования ВЦИОМ, АНО Левада-Центр, ЦНСИ, но в содержательной части автореферата к сожалению, их результаты хотя бы в обобщенном виде не были отражены и представлены.

Эти замечания не затрагивают научной сути диссертации, а скорее касаются способа изложения материалов диссертации в автореферате.

На основе вышеизложенного, диссертация Урбанаевой Евгении Геннадьевны на тему «Ценностная трансформация общественного сознания современной России в контексте духовно-нравственных оснований цивилизаций Запада-Востока» соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ кандидатским диссертациям, пункту 9 Положения о присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 года № 842 (ред. от 02.08.2016), а ее автор – Урбанаева Евгения Геннадьевна – заслуживает присвоения ученой степени кандидата философских наук по специальности 09.00.11 – социальная философия.

К.филос.н., доцент кафедры  
философии ФГБОУ ВО

"Вятский государственный университет"

Ivatg@mail.ru

610017, РФ, Кировская обл., г. Киров, ул. Горького, д. 43, кв. 52,  
тел. 89127277109, тел. раб. 8 (8332) 208-941



Т.Г. Иванцева

*Собственноручно поставил  
Т.Г. Иванцева за печатью  
назначенная 4.11.17  
Славинский Д.В.*